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𝝅חשב את   .1 − 𝝅𝟑

𝟑!
+ 𝝅𝟓

𝟓!
− 𝝅𝟕

𝟕!
+  )'נק 51( ⋯

𝒙ונבחין כי זהו בעצם הטור הנתון כאשר  𝒔𝒊𝒏 𝒙נתבונן בטור מקלורן של   :פיתרון = 𝝅 . 

𝒔𝒊𝒏 𝒙  =    𝒙 −  
𝟏
𝟑!
∙ 𝒙𝟑  +  

𝟏
𝟓!
∙ 𝒙𝟓  −  

𝟏
𝟕!
∙ 𝒙𝟕 +  … + 

(−𝟏)𝒏

(𝟐𝒏 + 𝟏)!
∙ 𝒙𝟐𝒏+𝟏  +  … 

𝒔𝒊𝒏 𝝅 =    𝝅 −  
𝟏
𝟑!
∙ 𝝅𝟑  +  

𝟏
𝟓!
∙ 𝝅𝟓  −  

𝟏
𝟕!
∙ 𝝅𝟕  +  … +  

(−𝟏)𝒏

(𝟐𝒏 + 𝟏)!
∙ 𝝅𝟐𝒏+𝟏  +  … 

𝒙גם עבור  אם כךו,  𝒙מתכנס עבור כל ערך של    𝒔𝒊𝒏 𝒙אנו יודעים שטור מקלורן של   = 𝝅 ,מן הסתם:  

𝒔𝒊𝒏 𝝅 =    𝝅 −   
𝟏
𝟑!
∙ 𝝅𝟑  +  

𝟏
𝟓!
∙ 𝝅𝟓  −   

𝟏
𝟕!
∙ 𝝅𝟕  +  … +  

(−𝟏)𝒏

(𝟐𝒏 + 𝟏)!
∙ 𝝅𝟐𝒏+𝟏  +  …     =    𝟎 

 

∑ חשב את .2 (−𝟏)𝒌

(𝟐𝒌+𝟏)!
∞
𝒌=𝟎  )'נקו 15(     

𝒙ונבחין כי זהו בעצם הטור הנתון כאשר  𝒔𝒊𝒏 𝒙בטור מקלורן של  שוב נתבונן  :פיתרון = 𝟏 . 

�
(−𝟏)𝒌

(𝟐𝒌 + 𝟏)!

∞

𝒌=𝟎
  =  𝟏 −  

𝟏
𝟑!

 +  
𝟏
𝟓!

 −  
𝟏
𝟕!

 +  … +  
(−𝟏)𝒌

(𝟐𝒌 + 𝟏)!
 +  …     =      𝒔𝒊𝒏𝟏 ≈  𝟎.𝟖𝟒𝟏𝟓 

 

𝒇(𝒙)חשב את הנגזרת העשירית של הפונקציה  .3 = 𝒙𝟔𝒆𝒙    בנקודהx=0 )20 נקו'( 

 .קיצור דרך מצואוננסה ל ושל מקלורןבטור  𝒆𝒙נחליף את , כדי לא לגזור עשר פעמים :פיתרון

𝒇(𝒙)  =  𝒙𝟔𝒆𝒙   =   𝒙𝟔�
𝒙𝒌

𝒌!

∞

𝒌=𝟎
  =   �

𝒙𝒌+𝟔

𝒌!

∞

𝒌=𝟎
  =    𝒙𝟔  +  𝒙𝟕  +  

𝒙𝟖

𝟐!
 + 

𝒙𝟗

𝟑!
 +

𝟏
𝟒!
𝒙𝟏𝟎  +

𝒙𝟏𝟏

𝟓!
 + … +  

𝒙𝒏+𝟔

𝒏!
 + ⋯ 

�
𝒇(𝒌)(𝟎)
𝒌!

∞

𝒌=𝟎
∙ 𝒙𝒌   =   𝒇(𝟎)  + 𝒇′(𝟎) ∙ 𝒙 + 

𝒇′′(𝟎)
𝟐!

∙ 𝒙𝟐  +  … +  
𝒇(𝟏𝟎)(𝟎)
𝟏𝟎!

∙ 𝒙𝟏𝟎  +  … + 
𝒇(𝒏)(𝟎)
𝒏!

∙ 𝒙𝒏  +  … 

 :נקבל, נוסחת מקלורןב 𝒙𝟏𝟎למקדם של  𝒇(𝒙)ל שמקלורן בטור  𝒙𝟏𝟎קדם של מהשוואת המ

𝟏
𝟒!

  =   
𝒇(𝟏𝟎)(𝟎)
𝟏𝟎!

       =>           𝒇(𝟏𝟎)(𝟎) =
𝟏𝟎!
𝟒!

  =   
𝟒! ∙ 𝟓 ∙ 𝟔 ∙ 𝟕 ∙ 𝟖 ∙ 𝟗 ∙ 𝟏𝟎

𝟒! =  𝟓 ∙ 𝟔 ∙ 𝟕 ∙ 𝟖 ∙ 𝟗 ∙ 𝟏𝟎 = 𝟏𝟓𝟏,𝟐𝟎𝟎 
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𝑓(𝒙)נתון .4 = ∑ (𝒙 − 𝟐)𝒏∞
𝒏=𝟎  ). 'נקו 𝒇(𝒙) )10מצא את .   

 ) 'נקו 5(? תשובתך מתייחסת xלאילו ערכים של 

∑עבורו  xמצא את  (𝒙 − 𝟐)𝒏 = 𝟎.𝟖∞
𝒏=𝟎  )'נקו 5(    

 :פיתרון

𝒇(𝒙)  =  � (𝒙 − 𝟐)𝒏
∞

𝒏=𝟎
  =    𝟏 + (𝒙 − 𝟐) + (𝒙 − 𝟐)𝟐 + (𝒙 − 𝟐)𝟑 + ⋯+ (𝒙 − 𝟐)𝒏 + ⋯ 

𝒂𝟏זהו טור הנדסי שבו   = 𝟏    ,    𝒒 = 𝒙 − 𝒇(𝒙)ולכן     𝟐  = 𝒂𝟏
𝟏−𝒒

= 𝟏
𝟏−(𝒙−𝟐)

= 𝟏
𝟑−𝒙

 

𝟏−:   שעבורם הטור מתכנס 𝒙התשובה מתייחסת לערכי  < 𝒒 < 𝟏   =>    −𝟏 < 𝒙 − 𝟐 < 𝟏   =>    𝟏 < 𝒙 < 𝟑 

� (𝒙 − 𝟐)𝒏 = 𝟎.𝟖
∞

𝒏=𝟎
      =>       

𝟏
𝟑 − 𝒙

= 𝟎.𝟖     =>       
𝟓

𝟑 − 𝒙
= 𝟒     =>     𝟓 = 𝟏𝟐 − 𝟒𝒙   =>     𝒙 =

𝟕
𝟒

 

 

 

𝒇(𝒙,𝒚)האם לפונקציה  .5 = 𝒙𝒚
|𝒙𝒚|    (𝟎,𝟎)יש גבול כאשר ← (𝒙,𝒚)   ? )15 נקו'( 

  :פיתרון

𝟎 עבור < 𝒙𝒚 )1אין משמעות לערך המוחלט והגבול הוא ) הרביעים הראשון או השלישי. 

𝒙𝒚ר עבו <  . -1יש משמעות לערך המוחלט והגבול הוא ) הרביעים השני או הרביעי( 𝟎

(𝟎,𝟎)גבול כאשר לפונקציה הנתונה אין , אם כך ← (𝒙,𝒚)  . 

 
 

𝒍𝒊𝒎(𝒙,𝒚)→(𝒙𝟎,𝒚𝟎)אם  .6 𝒇(𝒙,𝒚) = 𝑳     האם זה אומר שהפונקציה מוגדרת בנקודה(𝒙𝟎,𝒚𝟎)  ?הסבר. 

 .גבולמושג הללמוגדרות של פונקציה בנקודה אין כל קשר . לא: פיתרון

,𝒙𝟎,𝒚𝟎)בנקודה  "חור"ישנו  𝒇(𝒙,𝒚)אם במשטח הפונקציה , לראיה 𝒛𝟎) , ערכו וקיים ל "הנאז הגבול𝑳 = 𝒛𝟎 . 

 .מוגדרת בנקודהה ינאהפונקציה ואז , (𝒙𝟎,𝒚𝟎) -המתאים ל 𝒛𝟏 םשלא קיייתכן  ,עם זאתיחד 

𝒛𝟏 ומתקיים ,(𝒙𝟎,𝒚𝟎) -המתאים ל 𝒛𝟏 םקייאם  ,גבא = 𝒛𝟎 ,  רציפה בנקודההפונקציה אז. 

(𝟎 ,𝟎 ,𝟎)  
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